

**Protokół Nr XXVII/17
z XXVII sesji Rady Miejskiej w Rynie
odbytej w dniu 25 stycznia 2017 roku**

Obrady odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy przy ul. Świerczewskiego 2 w Rynie, w godz. 15:00 do 17:00.

W obradach uczestniczyli:

- Radni Rady Miejskiej
- Burmistrz Miasta i Gminy Ryn – Józef Karpiński
- Skarbnik Gminy - Irena Olszewska
- Sekretarz Gminy - Barbara Kowalska
- Radca Prawny - Teresa Dąbrowska
- Kierownicy Jednostek Organizacyjnych
- Mieszkańcy Miasta i Gminy

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji: z 19.12.2016r.; 04.01.2017r.
4. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
5. Sprawozdanie Burmistrza o wykonaniu uchwał Rady i działalności w okresie między sesjami.
6. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania Radnych.
7. Informacja na temat dowozu dzieci do szkół.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do zbycia nieruchomości gruntowej oznaczonej nr 138/44 przy ul. Świerczewskiego w Rynie.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działki nr 138/46 w Rynie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieodpłatnego od Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomości nr 230/10 i nr 230/9 w obrębie miasta Ryn.
11. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieodpłatnego od Agencji Nieruchomości Rolnych działek nr 207/2 i nr 207/3 w obrębie miasta Ryn.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania gminie Ryn na własność działki nr 91/5 w obrębie wsi Szymonka pod drogę gminną.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania przez gminę Ryn w formie darowizny działek we wsi Szymonka pod drogę publiczną województwu Warmińsko-Mazurskiemu.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy Świerczewskiego w Rynie.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy Hanki Sawickiej w Rynie.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy XX-lecia w Rynie.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Ryn na 2017r.
18. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ryn na lata 2017-2025.
19. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w „Lokalnym Programie Rewitalizacji Gminy Ryn obszarów zdegradowanych”.
20. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.
21. Sprawozdania z działalności Komisji Rady za 2016r.
22. Sprawy różne.
23. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1 Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia dokonał Pan J. Filipek- Przewodniczący Rady Miejskiej. Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 15 radnych. *Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.*

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- wniósł o zdjęcie z porządku obrad punktów:

- „14. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy Świerczewskiego w Rynie.*
- 15. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy Hanki Sawickiej w Rynie.*
- 16. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy XX- lecia w Rynie.*”

Stwierdził, że postanowił wycofać powyższe projekty ponieważ przedsiębiorcy pytają, kto poniesie koszty związane ze zmianami nazw ulic. Poinformował, że wstąpił w tej sprawie z zapytaniem do wojewody. Dodał, że padały też zapytania dlaczego nie ma propozycji nazwy ul. Mikołajskiej.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady Miejskiej – stwierdził, że było wiele telefonów z pytaniem , dlaczego w sondzie nie było ulicy Mikołajskiej.

Pan I. Nieckarz odnosząc się do sondy internetowej dotyczącej ulic stwierdził, że jedna osoba może jednego dnia zagłosować kilka razy. Jego zdaniem nie powinno być takiej możliwości. Zapytał, czy został stworzony jakiś regulamin tego plebiscytu.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady Miejskiej – odpowiedział, że sonda miała być pomocna w wytypowaniu ulic.

Pan I. Nieckarz stwierdził, że trzeba wziąć pod uwagę wolę społeczeństwa.

Wracając do porządku obrad, Pan J. Filipek- Przewodniczący Rady Miejskiej - poinformował, że pkt 19 porządku powinien brzmieć - *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany „ Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Ryn obszarów zdegradowanych”.*

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady Miejskiej - poddał pod głosowanie porządek obrad z w/w zmianami.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska, jednogłośnie w obecności 15 radnych, przyjęła porządek ze zgłoszonymi do niego zmianami.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji: z 19.12.2016r.; 04.01.2017r.

Uwag do protokołów nie zgłoszono.

Protokół z sesji w dniu 19.12.2016r. został przyjęty przez Radę Miejską większością głosów.

Za przyjęciem protokołu opowiedziało się 14 radnych; przeciw – nie było; 1 radny wstrzymał się od głosu.

Protokół z sesji w dniu 04.01.2017r. został przyjęty przez Radę Miejską większością głosów.

Za przyjęciem protokołu opowiedziało się 12 radnych; przeciw – nie było; 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Ad.4. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, że:

1/ wpłynęło pismo Pana Stanisława Dąbrowskiego, w którym broni on nazwy ulicy Albina Nowickiego - *pismo stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu*

2/ odczytał odpowiedź Instytutu Pamięci Narodowej uzasadniająca opinię wydaną przez IPN w sprawie ulicy Albina Nowickiego w związku z ustawą o zakazie propagowania komunizmu -*pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.*

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady Miejskiej – podkreślił, że jego zdaniem nie powinno się zmieniać nazwy ul. A. Nowickiego.

Pani A. Jucewicz – Wiceprzewodnicząca Rady – dodała, że mieszkańcy tej ulicy nie chcieliby zmieniać jej nazwy, gdyż Pan A. Nowicki jest uważany za lokalnego patriotę.

Ad.5 Sprawozdanie Burmistrza o wykonaniu uchwał Rady i działalności w okresie między sesjami. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – poinformował, że:

1/ w Giżycku odbyło się spotkanie Izb Rolniczych z trzech powiatów poświęcone problemom występujących w rolnictwie

2/ został przekazany samochód OSP Jelcz – Gminie Jurbarkas z Litwy

3/ odbyła się rozprawa w sądzie w Olsztynie z powództwa firmy, która wykonywała nabrzeże, o zwrot kar umownych. Niestety gmina będzie musiał zwrócić kary umowne. Będzie rozważana jeszcze sprawa składania apelacji.

4/ w Olsztynie podpisano 5 preumów, co finalizuje etap związany z programem rewitalizacji Miast Cytaslow. Gmina Ryn podpisała wszystkie preumowy związane z dwoma projektami zintegrowanymi oraz oświadczenie, że zostanie złożony wniosek na projekt miękkki. Kwota dofinansowanie preumów wynosi 11 600 000 zł, a projektu miękkkiego na 1 414 000 zł

5/ został wycofany wniosek na amfiteatr ponieważ nie może być zakwalifikowany w projekcie budowy nabrzeży

6/ gmina złożyła wniosek na budowę drogi na ul. H. Sawickiej i Mazurską; trzeba było wyłączyć kawałek drogi położonej w obszarze chronionym; wniosek został zakwalifikowany w liście rankingowej do dofinansowania, ale w grudniu ubyło pieniędzy w programie i wniosek jest pod kreską ; na wyłączonej części drogi został złożony wniosek do Lokalnej Grupy Rybackiej w ramach konkursu z PROW-u

7/ odbyły się dwa walne posiedzenia spółki PGKIM dotyczące programu „Mieszkanie dla Zaradnych” ; Pan Prezes podpisał umowę kredytową, środki są już zabezpieczone; są jeszcze wolne lokale

8/ został ogłoszony przetarg na projekt rewitalizacji wieży ciśnień; wpłynęło 5 ofert

9/ został ogłoszony i rozstrzygnięty przetarg na wykonanie studium wykonalności do rewitalizacji budynku starego przedszkola oraz dobudowy sali widowiskowej

10/ została podpisana umowa na audyt oświetlenia

11/ odbyło się walne zgromadzenie stowarzyszenia Sieci Miast Cytaslow, uczestniczył w nim zastępca prezydenta międzynarodowej sieci oraz marszałek

12/ został złożony wniosek na drogę Ławki Małe w kierunku Mioduńskie

13/ uczestniczył w spotkaniu organizowanym przez kuratora w kwestii wdrażania reformy oświaty.

Ad. 6 Wolne wnioski, interpelacje i zapytania Radnych.

Pan J. Brant stwierdził, że tydzień temu prosił o naprawę latarni, która nie świeci już od 28 grudnia ubiegłego roku.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że Pan Roszko zameldował mu dzisiaj rano, że zostało to zrobione.

Pan J. Brant stwierdził, że kabel, jak wisiał, tak wisi.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że w takim razie skłamał.

Pani J. Kryńska- Cieśla zapytała, jaka jest kwota do zwrotu kar umownych.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że jest to 260 000 -280 000 zł plus odsetki i koszty sądowe. Dodał, że nie wie, czy od tego gmina nie będzie się odwoływać. Pani Radca sporządza opinię w tej sprawie. Będzie również robiona też opinia niezależna.

Pan S. Kozuszek zapytał na jakiej zasadzie firma stwierdziła, że ma rację.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że w umowie jest zapisane, że do odbioru można przystąpić jeżeli nastąpi zgłoszenie, do tego miał być dołączony dziennik budowy z wpisem o zakończeniu budowy i inwentaryzacja powykonawcza, wpłynęło tylko pismo, a obraz prac wiadomo jaki był, jedna trzecia prac była nie zrobiona.

Pani J. Kryńska- Cieśla zapytała, czy nie ma żadnych fotografii, żadnych zdjęć.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że zdjęcia były przedstawiane.

Pan S.Kozuszek zapytał, czy będzie odwołanie w tej sprawie.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że Pani Radca sporządziła opinię ,ale jeszcze poprosił o sporządzenie opinii przez kancelarię z Warszawy. Dodał, że jest też apelacja ze sprawy agencji i na ich wniosek sąd powołał kolejnego rzeczoznawcę i jego wycena jest niższa niż poprzednia.

Pani J. Kryńska- Cieśla zapytała, Prezesa PGKiM o wysokość czynszów, pierwszej wpłaty w budynku " Mieszkania dla Zaradnych".

Pan J. Leczycki - Prezes PGKiM - odpowiedział, że pierwsza wpłata stanowi 8% wartości mieszkania. Wartość powierzchni 1m2 wyniosła 2100 zł netto, tj. ok. 2300 zł brutto. Wartość przeciętnego lokalu wynosi 150 000 - 160 000 zł z wartością dodaną kredytu na 20 lat. Pierwsza wpłata wynosi od 13 000 zł do 16 000 zł w zależności od lokalu. Miesięczna rata kredytu wyniesie około 600-900 zł plus opłaty eksploatacyjne.

Pani J. Kryńska- Cieśla zapytała, ile sumarycznie będzie wynosiła rata za mniejsze mieszkanie.

Pan J. Leczycki - Prezes PGKiM - odpowiedział, że wyniesie to 600 zł raty za mieszkanie plus czynsz 60 -70 zł, plus pozostałe opłaty według zużycia. Oprocentowanie kredytu na chwilę obecną wynosi 2% marży banku plus WIGor 1,66, czyli w sumie oprocentowanie wynosi 3,66.

Pani J. Kryńska- Cieśla zapytała, czy wszystkie materiały pochodzą z Ełku.

Pan J. Leczycki - Prezes PGKiM - odpowiedział, że to firma, która wygrała przetarg decyduje o tym gdzie dokonuje zakupów.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, jakie jednostki będą mieściły się w wyremontowanym budynku po byłym przedszkolu w Rynie.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że będą tam funkcjonowały dwie jednostki kultury, organizacje pozarządowe.

Pan I. Nieckarz zapytał, czy ta dobudowana góra ma być nieocieplona i bez ogrzewania.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że nie może odpowiedzieć w 100%, że sprawdzi jaki jest zapis.

Pan I. Nieckarz zapytał, czy sala widowiskowa ze 150 miejscami nie będzie za mała.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że na etapie projektu dyrektorzy jednostek kultury wnosili swoje uwagi i według nich 150 miejsc było wystarczające.

Pan J. Brant zapytał, czy temat ilości miejsc w sali widowiskowej jest już zamknięty.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że tak.

Pan J. Brant stwierdził, że jego zdaniem sprawa nie została przemyślana, bo 150 miejsc to nie jest dużo.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że było to konsultowane z dyrektorami.

Ad. 7 Informacja na temat dowozu dzieci do szkół.

Pani B. Kowalska - Sekretarz Gminy- poinformowała, że jak co roku Burmistrz MiG organizuje przetarg na dowóz dzieci. Świadczenie usługi polega na dowożeniu uczniów wraz z opieką do szkoły i odwożeniu do punktu zbiorczego w miejscu zamieszkania, Przewozy odbywają się według załączonego do ogłoszenia harmonogramu. Wykonawca oprócz biletów miesięcznych musi zapewnić opiekę oraz miejsca siedzące dla przewożonych uczniów na wszystkich trasach przewozu. Dowóz dzieci do szkół w Rynie należy rozpocząć nie wcześniej niż od godz. 7:05, zakończyć nie później niż do godz. 7:50. Odjazd ze szkół w Rynie należy rozpocząć nie wcześniej niż o godz. 13⁰⁰ w dołączonym projekcie umowy poza kodeksowymi przewidziano umowne kary pieniężne za spóźnienia pow. 15 min.; za podstawienie zastępczego autobusu w wyznaczonym czasie .Oferty złożyły dwie firmy. Oferta PKS Mrągowo Sp. z o.o. za 3 382,80 złotych wygrała. (w roku 2016 była to o kwota 3 466,70 złotych.)

Łącznie dowozem objętych jest 270 dzieci z terenu gminy Ryn. Średnio miesięczny koszt dowozu w 2016r. wynosił 25 000 złotych. PKS świadczy usługi czterema autobusami (tylko na terenie gminy) oraz autobusami kursowymi na trasie Giżycko – Mrągowo. Gmina jest też organizatorem dowozu dzieci niepełnosprawnych do specjalistycznych placówek oświatowych w Giżycku. Dowożonych i odwożonych jest 13 dzieci samochodem dostosowanym do potrzeb osób niepełnosprawnych. W dniach nauki szkolnej mają miejsce dwa kursy do Giżycka w godzinach 6:20 - 10:00 i dwa kursy powrotne w godz. 12:30 – 16:00. Dodatkowo gmina finansuje bilety miesięczne dzieciom niepełnosprawnym, które mogą korzystać ze środków transportu publicznego.

Pan S. Kożuszko zapytał, czy w tym roku zostały już naliczone jakieś kary umowne.

Pani B. Kowalska - Sekretarz Gminy- odpowiedziała, że jeszcze nie było faktury za styczeń, aby można było te kary potrącić.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – poinformował, że w posiedzeniu Komisji Oświaty uczestniczył Dyrektor PKS i obiecał, że dla usprawnienia dowozów po feriach zostanie uruchomiony dodatkowy autobus.

Pani E. Modzelewska zapytała, o której godzinie wyjeżdża pierwszy autobus, który zabiera dzieci ze szkoły.

Pani B. Kowalska - Sekretarz Gminy- odpowiedziała, że o 13:00.

Pani E. Modzelewska zapytała, od której godziny wydawane są posiłki w stołówce.

Pan K. Cybul odpowiedział, że od 12:25 jest przerwa obiadowa.

Pani A. Jucewicz stwierdziła, że wszystkie dzieci dojeżdżające zdążą zjeść obiad na stołówce.

Pani J. Kryńska - Cieśla zapytała, czy w styczniu będą naliczane jakieś kary umowne.

Pani B. Kowalska - Sekretarz Gminy- odpowiedziała, że jeszcze nie ma faktury za styczeń, ale zbierane są argumenty do tego, aby te kary zastosować.

Pani J. Kryńska- Cieśla zapytała, w jaki sposób będzie się to odbywało. Czy będzie to polegało na obserwacji, który autobus się spóźnił i ile czasu się spóźnił.

Pani B. Kowalska - Sekretarz Gminy- odpowiedziała, że dokładnie na tym, to będzie polegało.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – poinformował, że wystąpił z pismem do Pana Dyrektora, aby wykazał nieprawidłowości w dowożeniu. Oprócz tego Pani Sekretarz posiada również takie informacje i na tej podstawie zostanie sporządzony protokół celem zastosowania kar umownych.

Pani J. Kryńska- Cieśla zapytała, a co będzie w przypadku, gdy firma nie zgodzi się na zastosowanie kar.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady - odpowiedział, że autobusy są wyposażone w tafografy więc wszystko jest do udowodnienia.

Ad.8 Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do zbycia nieruchomości gruntowej znaczonej nr 138/44 przy ul. Świerczewskiego w Rynie.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – omówił projekt uchwały dotyczący przeznaczenia do sprzedaży działki o nr 138/46 o pow. 53m², położonej przy ul. Zaulek w Rynie, w trybie bezprzetargowym na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej oznaczonej nr 138/40.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady - poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do zbycia nieruchomości gruntowej znaczonej nr 138/44 przy ul. Świerczewskiego w Rynie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 15 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr XXVII/192/17 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.9 Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działki nr 138/46 w Rynie.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG –omówił projekt uchwały dotyczący przeznaczenia do sprzedaży Przeznaczenia do sprzedaży działki o nr 138/46 o pow. 53m², położonej przy ul. Zaulek w Rynie, w trybie bezprzetargowym na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej oznaczonej nr 138/40.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady - poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działki nr 138/46 w Rynie.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 15 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr XXVII/193/17 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.10 Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieodpłatnego od Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomości nr 230/10 i nr 230/9 w obrębie miasta Ryn.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – przedstawił projekt uchwały dotyczący nabycia nieodpłatnego od Agencji Nieruchomości Rolnych na własność Gminy Ryn nieruchomości wchodzącą w skład Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa w obrębie miasta Ryn – działka nr 230/10 o pow. 4,2446 ha i działki nr 230/9 o pow. 0,7547ha - na cele związane z inwestycjami infrastrukturalnymi służącymi wykonywaniu zadań własnych gminy.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady - zapytał, jak wygląda sprawa przejęcia od agencji gruntów o pow. około 10 ha położonych przy oczyszczalni ścieków, które można by było zalesić.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że w agencji nastąpiła zmiana na stanowisku dyrektora i ma problem ze skontaktowaniem się z nim.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady - poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia nieodpłatnego od Agencji Nieruchomości Rolnych nieruchomości nr 230/10 i nr 230/9 w obrębie miasta Ryn.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 15 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr XXVII/194/17 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad.11 Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieodpłatnego od Agencji Nieruchomości Rolnych działek nr 207/2 i nr 207/3 w obrębie miasta Ryn.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – przedstawił projekt uchwały dotyczący nabycia nieodpłatnego od Agencji Nieruchomości Rolnych na własność Gminy Ryn nieruchomości wchodzące w skład Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa w obrębie miasta Ryn: działki nr 207/2 o pow. 0,0457ha, i działki nr 207/3 o pow. 0,0120ha.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady - poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nabycia nieodpłatnego od Agencji Nieruchomości Rolnych działek nr 207/2 i nr 207/3 w obrębie miasta Ryn.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 15 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr XXVII/195/17 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.12 Podjęcie uchwały w sprawie przekazania gminie Ryn na własność działki nr 91/5 w obrębie wsi Szymonka pod drogę gminną.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – przedstawił projekt uchwały dotyczący nieodpłatnego przekazania na własność gminie Ryn w formie darowizny nieruchomości w obrębie Szymonka gm. Ryn - działki nr 91/5 o pow. 0,0848ha, stanowiącej własność województwa Warmińsko-Mazurskiego z przeznaczeniem na cel publiczny – pod drogę gminną.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan J. Brant stwierdził, że mapa dołączona do projektu uchwały jest mało czytelna i nic z niej nie wynika.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG - odpowiedział, że zwróci uwagę Pani Pożaroszcyk, aby dołączała mapy w większej skali.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady- poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przekazania gminie Ryn na własność działki nr 91/5 w obrębie wsi Szymonka pod drogę gminną.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 15 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr XXVII/196/17 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.13 Podjęcie uchwały w sprawie przekazania przez gminę Ryn w formie darowizny działek we wsi Szymonka pod drogę publiczną województwu Warmińsko-Mazurskiemu.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – przedstawił projekt uchwały wyrażający zgodę na przekazanie na własność w formie darowizny województwu Warmińsko-Mazurskiemu nieruchomości, będących własnością gminy Ryn w obrębie wsi Szymonka: działki nr 71/7 o pow. 0,0153ha, działki nr 71/8 o pow. 0,0196ha z przeznaczeniem na cel publiczny – pod drogę wojewódzką.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady- poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przez gminę Ryn w formie darowizny działek we wsi Szymonka pod drogę publiczną województwu Warmińsko-Mazurskiemu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 15 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr XXVII/197/17 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad.14 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy Świerczewskiego w Rynie - uchwała zdjęta z porządku obrad.

Ad.15 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy Hanki Sawickiej w Rynie - uchwała zdjęta z porządku obrad.

Ad.16 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy XX- lecia w Rynie - uchwała zdjęta z porządku obrad.

Ad.17 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Ryn na 2017r.

Pani I. Olszewska – Skarbnik Gminy - omówiła proponowane zmiany do budżetu gminy Ryn na 2017r.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady- poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Ryn na 2017r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 15 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr XXVII/198/17 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.18 Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ryn na lata 2017-2025.

Pani I. Olszewska – Skarbnik Gminy – poinformowała, że tytuł uchwały powinien brzmieć : „*Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ryn na lata 2017-2025*”.

Pani Skarbnik omówiła proponowane zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ryn na lata 2017-2025.

Pan S. Kozuszek – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady- poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ryn na lata 2017-2025.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 15 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr XXVII/199/17 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad.19 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany „ Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Ryn obszarów zdegradowanych”.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – stwierdził, że jedna z gmin złożyła lokalny program rewitalizacji i został on zakwestionowany przez niezależnych ekspertów, którzy stwierdzili, że zastosowano niewłaściwą metodę wyznaczania obszarów zdegradowanych.

Dlatego też proponuje się zmienić program Gminy Ryn. Generalnie zmiana dotyczy rozdziału IV, w której przyjęto inną metodę wyznaczania tych obszarów.

Pan S. Kozuszek – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady- poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany „ Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Ryn obszarów zdegradowanych”.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 15 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr XXVII/200/17 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad.20 Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Pani B. Kowalska - Sekretarz Gminy - poinformowała, że ze sprawozdania wynika, że wszyscy nauczyciele osiągnęli średnią wynagrodzenia przewidzianą w przepisach oświatowych. W związku z tym nie będą otrzymywali tzw. czternastki za 2016r.

Pan A. Majgier stwierdził, że należy pogratulować Panu Burmistrzowi, że tak się stało. W poprzednich latach urząd robił oszczędności na nadgodzinach i te oszczędności odbijały się tym, że nauczyciele dostawali za darmo pieniądze, za nieprzepracowane godziny.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że dużo zależy od dyrektora jednostki. Podkreślił, że od dwóch lat jest dużo kół zainteresowań.

Pan K. Cybul - Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego - nawiązując do wypowiedzi Pani Sekretarz stwierdził, że to nie jest czternasta, tylko dodatek wyrównujący.

Ad.21 Sprawozdania z działalności Komisji Rady za 2016r.

1/ Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej przedstawił – Pan J. Brant – Przewodniczący Komisji – stanowi ono załącznik nr 15 do niniejszego protokołu

2/ Sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki przedstawił – Pan S. Kozuszek - Przewodniczący Komisji – stanowi ono załącznik nr 16 do niniejszego protokołu

3/ Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawiła – Pani J. Kołakowska – Przewodnicząca Komisji – stanowi ono załącznik nr 17 do niniejszego protokołu

4/ Sprawozdanie Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Spraw Socjalnych i Zdrowia przedstawiła – Pani J. Kryńska-Cieśla – stanowi ono załącznik nr 18 do niniejszego protokołu

Pan K. Jarosz odnosząc się do sprawozdania Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Spraw Socjalnych i Zdrowia zapytał, czy były jakieś zagrożenia w sprawie zatrudnienia ratowników na plaży.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że problemy z ratownikami były dwa lata temu, ale zgłosili się panowie z Kętrzyna, którzy są dobrze przygotowani i którym praca w Rynie się spodobała. Dlatego pracowali też w roku 2016 i ma nadzieję, że będą chcieli być ratownikami i w roku bieżącym.

Pan K. Jarosz podkreślił, że wobec tego nie rozumie dlaczego komisja musiała wnioskować o zatrudnienie ratowników.

Pani J. Kryńska-Cieśla odpowiedziała, że dlatego, żeby nie powtórzyła się sytuacja z roku ubiegłego, bo Pan Burmistrz mówił, że przyszedł sezon i nie mieliśmy ratowników.

Ad.22 Sprawy różne.

Pan K. Jarosz zapytał, jak została załatwiona sprawa zbiórki pieniężnej dla Doriany.

Pan J. Filipek - Przewodniczący Rady- odpowiedział, że zebrano 1300 zł. Do zbiórki dołożył się również Burmistrz MiG. Posiada dowód wpłaty, w którym jest wpisane, że wpłaty dokonują Radni Rady Miejskiej w Rynie oraz Burmistrz.

Pan A. Majgier stwierdził, że w programie rewitalizacji gminy Ryn na str.17 jest zapis „ Być może w czasie II Wojny Światowej mordowano tu także przestępców politycznych oraz robotników zaciągniętych na przymusowe roboty.” Podkreślił, że razi go określenie „*przestępców politycznych*”. Zaproponował, aby ten zapis zmienić na „*przeciwników walki z hitleryzmem*”. Dodał, że na stronie internetowej miasta ten zapis również występuje.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że trzeba sprawdzić z jakiego źródła pochodzą te informacje.

Pan I. Nieckarz zapytał, czy w budynku po byłym przedszkolu będzie się również mieścić Punkt Informacji Turystycznej.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że na dzisiaj sprawa ta nie jest jeszcze rozstrzygnięta.

Pan I. Nieckarz stwierdził, że najlepiej byłoby, gdyby Punkt Informacji Turystycznej mieścił się w centrum miasta.

Pan A. Majgier zgłosił, że na ul. Zamiejskiej nie świeci jedna latarnia. Przypomniał, że dwa miesiące temu prosił Pana Prezesa PGKiM o przywiezienie piasku na ul. Krzywą, aby mieszkańcy sami mogli ją posypywać. Dodał, że ulica wygląda, jak lodowisko.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – zapytał, kiedy Pan Prezes może przywieść piasek.

Pan J. Leczycki – Prezes PGKiM - odpowiedział, że jak tylko dostanie zlecenie.

Pani E. Modzelewska stwierdziła, że ul. Krzywa jest w dalszym ciągu strasznie po macoszemu traktowana, tak jakby jej w ogóle nie było. Wszystko, co się tam w tej chwili odbywa to tylko dzięki radnemu Panu Majgierowi. Stwierdziła, że jest tam tak ślisko, że wyjście rano do pracy jest tragedią.

Pan I. Nieckarz poinformował, że nie jest odśnieżana i posypywana promenada nad Jez. Ryńskim w części od portu w stronę ul. Świerczewskiego.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że jest ona odśnieżana, lecz nie posypywana.

Pan I. Nieckarz odpowiedział, że swego czasu przez dwa tygodnie tam spacerował i nie razu było tam, ani odśnieżone, ani posypywane.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że było tam dwa razy odśnieżane. Był też taki okres kiedy pracownik urzędu zachorował i nie miał kto odśnieżyć.

Ad. 23 Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXVII sesji Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął posiedzenie.

Protokółowała:

Bożena Dybała

Przewodniczący Rady Miejskiej

Jarosław Filipek